

咸安,美丽乡村旅游热

咸宁日报特约记者 胡剑芳

一条条彩色道路进村入户,一个个美丽村湾如诗如画,一波波游客流连忘返……疫后咸安,走过春季飞花,美丽乡村成为旅游打卡地,一支农旅融合复苏曲在田园奏响。

宝丰农庄采摘俏

摘桑葚,采枇杷,剪玫瑰,吃烧烤,住民宿……画里画外,向阳湖宝丰农庄1000余亩休闲采摘农业“崩崩”了,真可谓:绿杨荫里田间道,枇杷初黄桑葚香。

“看,这个桑葚品种长长的,像毛毛虫,要摘粉红色的,甜甜的口感蛮好。”5月13日,来自武汉的郭女士一个劲地向身边朋友介绍,并忍不住尝一粒自拍朋友圈秀秀。

“快来看,这块地的枇杷跟儿时家乡老屋边枇杷差不多,黄澄澄的,味道酸甜酸甜。”来自温泉的汪先生带女友边摘边介绍,勾起乡愁无限。

烤羊肉串,烤臭豆腐,烤韭菜……配以西瓜,啤酒喝得正欢。在烧烤区,以家庭为单位,只要付点烧烤炉租金,自己带足食材原料,想吃啥就烤。

“受疫情影响,客流量相比较去年

同期有所减少,但农庄桃梨、草莓、葡萄、火龙果等四季瓜果飘香,品种好,口感上乘,且离主城区近,路通好走,对后期恢复生产吸引游客,发展农庄经济很有信心!”宝丰农庄老板邓军华说。

美丽村湾变景点

美丽熊家湾,屋舍画中藏。绿波游人醉,笑语溢农庄。在汀泗桥镇洪口村熊家湾,百棵古树千姿百态,百鸟齐飞欢歌竹林,吊瓜、野果、设施农业一字排开,十多个农庄在古村落里吆喝,来自不同地方操不同口音的客人流连忘返。

“真是移步即景,处处入画,古色古香,不虚此行。”5月12日,武汉市退休的朱女士一行8人下榻汀泗洪口熊家湾,走过风景道,走上空中栈道,用餐森林餐厅,欣赏竹林瑜伽,边拍边赞,乐得忙不过来。

“土鸡汤很好喝,绵笋炒腊肉等土菜可口,山水好,空气好,美丽乡村变化大。”朱女士说,咸安离武汉近,是休闲首选。旅游计划里还有星星竹海、桂花源、刘家桥等地。

在向阳湖镇宝塔村郭家湾,一栋栋带有创意的墙绘民房整洁亮丽;文化广

场老牛扬鞭犁田的浮雕栩栩如生,一处生态停车场干净整洁,一个个果蔬大棚种植三色果、猕猴桃、丝瓜、辣椒、茄子,200亩西瓜藤已爬满一地。

“来到这里,可以攀登笔峰塔,可以畅游向阳湖湿地,可以写生住宿,可以品湖鲜文化……”宝塔村支部副书记潘盛军笑道,每天都有来自武汉、温泉等地的游客来观光。

咸安区每年集中投入和打造一批美丽乡村示范点,通过修通四好农村路,因地制宜发展产业,修旧如旧整治古屋,挖掘民俗文化,绿化美化净化乡村环境等,让美丽乡村变旅游景点。

白水畈上乐园多

松鼠跑道、无动力乐园、萌宠乐园、四季花海,14种水果农耕体验园等研学旅行基地已初具雏形。除了熊家湾,高桥镇白水畈美丽嬗变让人吃惊。

记者沿着常横线白水畈标志建筑旁刷黑的四好农村路进去2公里,便到了萝卜公社博物馆。39栋由孙君团队设计的黑白色系建筑物飞檐翘角,古朴大方。

乡村振兴大学堂、萝卜博物馆、萝

卜宾馆、咸安特色的宽窄巷等建筑物在一棵棵从不同乡村购来栽活的古树中错落有致,让人心中不免升起乡愁缕缕。

“包住吃,160元/天。”一块迎面的山坡上,75岁的李胜厚老人正娴熟地为新栽的草皮浇水,边干活边介绍。

移步白水畈村古民居,修旧如旧的民房在绿树掩映中如水墨江南画,乡村田野大剧院展现眼前。

“请喝一碗米香茶解解渴。”来到白水畈人家,女主人刘欢笑盈盈地为每人端上一碗茶,茶中有花生、芝麻、香米、川芎、干萝卜丁等。

刘欢说,2016年看到打造白水畈田园综合体,就与哥哥一起回乡装修乡下房子做起农家乐,生意比城里还好。

“围绕生产、生活、生态、生存、生命五生目标打造田园综合体,镇政府多方筹资修了11条乡村公路,争取打造成湖北省中小学生研学旅行基地。”高桥镇党委书记王顺荣说。

“将持续加大投入力度,选好支部带头人,培育好文明新风,建立长效管理机制。”谈起美丽乡村建设,咸安区区长魏朝东说。

绿水青山醉游人

19日,通山县南林桥镇涓溪村,游客正划着竹筏陶醉于青山绿水间。据了解,该村风光秀丽,空气清新,一条清澈见底的港路河穿村而过。天蓝、地绿、水清,良好的生态环境和空气质量,成为游客周末乡村旅游的好去处。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 通讯员 杨清 刘雯 摄



崇阳白霓镇80后胡盛返乡

茅草窝种出“黄精时代”

咸宁日报全媒体记者 王莉敏 特约记者 胡向辉

一个农村出身的孩子,如果在农村随处看到闲置荒芜的土地、抹牌赌博的村民,会怎么做?

崇阳县白霓镇80后返乡青年胡盛的选择是:在荒芜的山地上种药材,让有劳动能力的人忙起来,让农民不再因收入低而叹息和抱怨。

12日,白霓镇白霓村中药材种植基地,记者见到湖北康农缘生态农业有限公司总经理胡盛时,他正在指导十多名村民对中药材黄精进行人工除草。

“北有人参,南有黄精。黄精为百合科植物,根茎有补脾润肺生津的作用。既可药用,又可食用,这几年人工栽种越

来越多,但仍供不应求,销路不愁。加工成黄精丸、黄精茶等,附加值还可翻10倍……”说到黄精,胡盛头头是道。

一个80后大学生,为何会选择回乡种植中药材?

胡盛与记者讲起了投资中药材的缘由与动机:自己是农村出身,做了13年的药品销售,跑遍了鄂南的各县乡村,每到一处乡村心里的意愿就更强烈——“让荒芜的茅草窝再绿起来”。

其实,胡盛早已不是一个普通的药品销售,他成立了自己的医药销售公司,当起了老板,有车有房、衣食无忧,父母都为他的成就感到欣慰。可偏在事业风

生水起之时,他选择向荒山荒地进发。

经过反复斟酌与考察,胡盛邀上好友投资,2018年开始正式行动:在紧邻王世杰故居和杭瑞高速的白霓镇杨洪村,流转土地320余亩,实施荒地计划。

综合市场等因素考虑,胡盛将具有食疗养生功效的黄精作为主打产品,并配以芍药、射干、金银花等中药材,及桑椹、黄桃、杨梅、果冻橙、甜柿等果树,以便长短结合,均衡收益。

站在基地的制高点,放眼望去,一级级梯地,高低错落,各种药材或果树绿意盎然,让人倍感生机无限。回想昔日茅草丛生、荒芜多年的坡地和山窝地,胡盛

感慨:“茅草窝将迎来‘黄精时代’。”

至今,他已在全县各乡镇种植黄精、射干、白芍、金银花、藠头和特色水果等1200余亩,黄精茶、黄精丸、九制黄精和黄精酒等黄精系列产品已逐步上市。

同时,已通过土地流转、订单生产、收购中药材等方式直接带动贫困户67户,贫困户每户年均增收9000余元,带动就近就业农户325人,每年发放劳务用工工资100多万元。

眼下,胡盛正在将废弃的杨洪小学“变废为宝”,计划建成集药膳、民宿、办公和药材加工为一体的综合体。

一步一个脚印,把“康养缘”打造成集现代农业、乡村旅游、休闲观光、农业科技试验推广及培训、中医药康养基地为一体的集团公司,胡盛正在不懈地努力和坚持中。

决战决胜脱贫攻坚

嘉鱼:鲜食玉米助农增收

各环节中,实现种植规模、产量、上市时间和品质管理的精细化和精准化,以保证行业的平稳有序发展,让相关企业和种植户实现共赢。

“在建设全国鲜食玉米数据中心的同时,我们还将以嘉鱼为中心,带动湖北、辐射华中,打造全国性的鲜食玉米标准化示范基地,填补公司南北产区和产品供应时间上的空白。”龚青说。

基于这一目标,2019年蔬联农业在进驻嘉鱼后不久,便以订单种植的方式在潘家湾及周边的渡普、新街等地种植甜、糯玉米约5000亩,投资600万元升级改造了位于潘家湾的原湖北供

销嘉鱼农产品大市场,引进国外先进蔬菜保鲜制冷系统,新建了2400立方米标准蔬菜保鲜冷库。

同时,按照种苗、农资、管理、培训、植保、价格、包装、回收、销售“九统一”和责任分包到户(人)的“九统一”标准模式,实现鲜食玉米从生产到销售全程标准化,让鲜食玉米从产地标准化向产地商品化转化。

在谈及为何落户嘉鱼时,龚青表示,嘉鱼是全国知名的蔬菜种植大县,地势、气候适宜。同时,嘉鱼农业种植管理技术成熟,熟练农业产业工人多,发展鲜食玉米产业的环境和条件得天独厚。

“今年,公司已将种植面积扩大到20000亩。我们已注册‘嘉玉户晓’商标,现正积极申办鲜食玉米绿色食品认证。”龚青表示,在大数据、产地和产业优势的支撑和带动下,未来三年,公司有望把嘉鱼基地打造成日吞吐量在2000吨以上的华中地区最大的鲜玉米集散地,确立湖北鲜食玉米的品种选择权和产区定价权,重塑湖北鲜食玉米产业生产标准。

此外,蔬联农业还计划在三年内,把嘉鱼全县的鲜食玉米订单种植面积稳定到30000亩以上,此举将带动近20农户实现每亩增收600元以上。

赤壁市关爱留守儿童

试点购买“助学·筑梦”综合服务

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员胡娟报道:5月20日,赤壁市“助学·筑梦”留守儿童购买综合服务项目启动仪式在车埠镇芙蓉村举行,拉开了今年民政部门关爱保护服务弱势留守儿童工作的序幕。

留守儿童购买综合服务项目由赤壁市民政局采取政府购买方式,与咸宁市灵悉社会工作服务中心合作,引入专业社工,将“社工服务模式”应用到留守儿童帮扶工作中。该项目的启动标志着赤壁市通过购买专业服务,引导支持社会组织和志愿者积极参与农村留守儿童关爱保护工作迈出了重要的一步。

赤壁市民政局局长程江海介绍,该项目周期为一年,将在陆水湖办事处玄素洞村、车埠镇芙蓉村、官塘驿镇张司边村、赤壁镇东柳村、赵李桥镇柳林村、新店镇雨亭村进行试点。通过综合运用社会工作个案、小组和社区等专业方法,遵循社会工作服务流程对服务对象实行科学有效的救助与帮助。

启动仪式后,赤壁市有关领导、咸宁市灵悉社会工作服务中心负责人和家长代表交流互动,详细了解留守儿童生活状况,并为留守儿童赠送书籍套餐、运动套餐等爱心礼物,希望孩子们健康快乐成长。

电动车“共享充电桩”遍布87个小区

智能便捷又安全

本报讯 记者王恬报道:随着电动车的普及,给电动车充电成了很多小区的老大难问题。记者注意到,继共享单车、共享汽车之后,共享充电桩开始遍布咸宁,市民只要找到充电桩、下载APP就可以为电动车充电,既简便又安全。

20日,记者在咸安区新华园小区内看到,一辆辆电动车整齐排列,用线连接一个接口就可充电,提供电源的就是咸宁共享充电桩,一次性可以给10辆电动车充电。

“以前都是扛着电动车上楼充电,既累又有安全隐患。”小区居民熊先生介绍,如今在小区内有统一的充电桩,充满后还会自动断电。

推出这一共享充电模式的是中国铁塔股份有限公司咸宁市分公司,该公司副总经理王勇介绍,2019年,公司参与我市老旧小区改造,共建建设低速电动车充电桩,现已覆盖咸宁城区87个小区,居民通过手机操作就能给电动车充电。

咸安区官埠桥镇

举办集中夜学读书班

本报讯 记者吴文谨、通讯员陈涵报道:5月21日晚,咸安区官埠桥镇举办“大学习”集中夜学第一期读书班,对特色产业增长极、转型发展示范区、自然生态公园城市、脱贫攻坚等专题内容进行研学。

据了解,集中夜学读书班主要是以个人自学、集中领学、讨论促学的形式开展,利用干部们的空余时间,学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想,帮助干部深化认识、开阔

视野、明晰思路。

“开展集中夜学,旨在为建设特色产业增长极、转型发展示范区和自然生态公园城市打牢思想基础。”该镇镇长张文彬介绍,为了开展好“六大”活动,该镇专门组织21名青年干部,定期在读书班上讲授业务知识,结合工作岗位分享自身的感受和经验,展示工作成绩、展望努力方向,确保学习形式不落窠臼、学习效果不打折扣。

崇阳县青山镇

建立“每日一学”长效机制

本报讯 通讯员杨柳报道:日前,崇阳县青山镇党委以“六大”活动为抓手,建立健全“每日一学”机制,以学风促工作作风,以学习能力促服务能力提升,以学习转化力促进高质量发展。

该镇将县委编印的“六大”活动学习资料打印装订成册,细化分解学习任务到每一天,镇党委成员做到每日一学、每日有得、每日有悟、每日有感。同时,在微信公众号上开辟“六大”活动学习专栏,并及时更新内容转发至镇干部群、镇直部门群、村党支部书记群等,促使

全镇党员干部职工随时随地学、时时刻刻悟、每分每秒想,确保学习既有创新,又有实效。

同时,该镇坚持问题导向、目标导向、效果导向,将镇机关干部分为党委班子成员学习班、年轻干部学习班和老年干部学习班,通过分类分层学习,让学习更有针对性和有效性。不仅激发了不同层级干部的学习兴趣,还确保了全镇学习方式的创新、学习的参学率和覆盖

截至目前,该镇已开展集中学习3期、大讨论3期,开展分类分层学习10期。

国网咸宁供电公司物资部

110千伏配套工程配送安全管控

本报讯 记者周莹、通讯员陈亮报道:18日在通城220千伏变电站扩建工程110千伏配套工程施工现场,咸宁供电公司物资配送人员将工地急需的110千伏断路器、110千伏隔离开关、铁塔等物资安全送达指定地点。

通城220千伏变电站扩建工程110千伏配套工程物资的陆续到货,标志着咸宁供电公司各项基建重点工程物资进入到货密集阶段。

受疫情因素影响,当前

物资供应的配送时间被压缩,面对压力和挑战,咸宁供电公司物资部组织人员多次前往配送现场,针对在带电区外围场地存放物资进行现场勘察,制定起吊、叉车运输等一系列配送工作制定现场安全举措,本着既定供应计划节点不后移,安全质量不放松的服务理念,全力保障物资供应。

电力风采

湖北咸宁农村商业银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568